
История румын и всеобщая история, IX класс                                                                  сессия 2022 

 

КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ  

 
№ 

задан

ия 

Правильный/возможный ответ Способ присвоения баллов Макси-

мум за 

задание 

I 1 Изучи изображение. Назови 

исторический факт, в память о 

котором названа эта улица. 

Возможный ответ: постановление 

Президиума Верховного Совета 

МССР о праздновании «Limba 

noastră cea română».... и т.д.  

Аргументирует ответ со ссылкой на 

источник или ранее полученные 

знания: указывает на изображение, 

или на ранее полученные знания...и 

т.д. 

Назови (1б.) 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй (2б.) 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

привлечения каких-либо примеров / 

доказательств; 

2 б. – полная аргументация, с 

примерами, изъятыми из источника 

или из раннее полученных знаний. 

 

 

 

 

 

3 балла 

2 Изучи обложку книги. Определи 

историческое событие, которое автор 

может использовать для обоснования 

названия книги  

Возможный ответ: 28.10.1920 г.– 

Парижская конференция;  

1924 - Венская конференция....; и т.п. 

 

Аргументирует ответ со ссылкой на 

источник или ранее полученные 

знания: указывает на изображение, 

надпись или на ранее полученные 

знания...и т.д. 

 

Назови (1б.) 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй (2б.) 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без привлечения каких-либо 

примеров / доказательств; 

2 б. – полная аргументация, с 

примерами, изъятыми из 

источника или из раннее 

полученных знаний. 

 

 

 

 

3 балла 

3 Изучи почтовую марку. Оцени роль 

представленной личности в развитии 

национальной культуры.  Аргументируй 

ответ. 

Правильный ответ: Григорие Виеру, 

поэт из Республики Молдова, писал 

стихи о матери, природе, деревне, 

социальные стихи, стал символом 

национальных ценностей...; и т. д. 

Аргументирует ответ со ссылкой на 

источник или ранее полученные 

знания: был членом Союза писателей 

Республики Молдова, в 1993 году был 

избран член-корреспондентом 

Румынской Академии..и т.д. 

Оцени 

0 б. – отсутствие ответа /за 

ошибочный ответ (невозможно 

выявить мнение);  

1 б.- за упрощенно 

сформулированную оценку. 

Аргументируй (2б.) 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

привлечения каких-либо примеров / 

доказательств; 

2 б. – полная аргументация, с 

примерами, изъятыми из источника 

или из раннее полученных знаний. 

 

 

 

 

3 балла 

4 Изучи таблицу. Сформулируй вывод 

об экономическом развитии 

Бессарабии в межвоенный период. 

Определи (1б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

 

 

3 балла 



Аргументируй ответ. 

Возможный ответ 

Экономика Бессарабии была 

преимущественно аграрной...; и т.д. 

Аргументирует ответ со ссылкой на 

источник или ранее полученные 

знания: статистические данные  

таблицы; опирается на раннее 

полученные знания ...; и т.д. 

Аргументируй (2б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без привлечения каких-либо 

примеров / доказательств; 

2 б. – полная аргументация, с 

примерами, изъятыми из 

источника или из раннее 

полученных знаний. 

II 1 Укажи один договор, являющийся 

компонентом Версальской системы.  

Возможный ответ: 

1919 - подписание мирного договора 

с Австрией (Сен-Жермен) 

1920 - подписание мирного договора 

с Венгрией (Трианон) 

Выяви 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

 

 

1 балл 

2 Объясни понятие договор. 

Возможный ответ:  

 Письменное соглашение, 

заключенное между двумя или более 

государствами с целью определения 

в той или иной области прав и 

обязанностей договаривающихся 

сторон или с целью установления 

правовых норм, подлежащих 

соблюдению в отношениях между 

ними; международное соглашение, 

международная конвенция, и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичное объяснение; 

2 б. –полное, правильное 

объяснение. 

 

 

2 балла 

3 Опиши контекст, в котором был 

подписан Версальский договор 28 

июня 1919г. 
Возможный ответ: Конец Первой 

мировой войны (1918 г.); Парижская 

мирная конференция (1919-1920 гг.); 

и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичное объяснение; 

2 б. –полное, правильное 

объяснение. 
 

 

2 балла 

4 Сформулируй два последствия 

Версальского договора для развития 

Германии. 

Возможный ответ:  

- должна выдержать экономические 

санкции (отказаться от колоний; 

нести ответственность за все 

потери и жертвы войны; заплатить 

эквивалент 20 миллиардов золотых 

марок); и так далее 

- не могла быть в дальнейшем 

крупной военной силой 

(упраздняется всеобщая 

обязательная военная служба; не 

имеет права на современное 

вооружение); и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. x 2 - правильно формулирует 

последствия; выбирает из 

источника (возможный ответ) 

или из предшествующих 

знаниях, без объяснения; 

2 б. x 2 – правильно формулирует 

последствия; предлагает полное 

объяснение, ссылается на 

информации из источника или на 

ранее полученные знания. 

 

 

 

 

 

 

 

4 балла 



5 Описывай два изменения на 

политической карте Европы, 

согласно Версальской системы, для: 

Возможный ответ:  

- Румынии: территориальное 

восполнение/ возврат территорий 

ряда государств: в состав Румынии 

входят такие исторические области, 

как Трансильвания, Буковина, 

Бессарабия; 

 - Польшы: создание польского 

национального государства из 

польских территорий находящихся 

под господством бывших империй. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1б.х2 - идентифицирует 

изменение в соответствии с 

предложенному заданию; 

2 б.х2 - описывает изменение 

согласно предложенному 

заданию. 

 

 

 

 

4 балла 

6 Назови историческую личность, член 

«Совета четырех», участвовавший в 

подписании Версальского договора.  

Правильный ответ:   

Ж.Клемансо, В.Уилсон, Д.Ллойд 

Джордж, В.Орландо  

Cформулируй два аргумента. 

 

Назови (1б.) 

0 б. – отсутствие ответа /за 

ошибочный ответ;  

1 б. – называет правильно 

личность. 

Аргументируй(4б.) 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. x 2– частичная аргументация, 

без привлечения каких-либо 

примеров; 

2 б. x 2 – полная аргументация, с 

примерами из источников или из 

раннее полученных знаний, в 

соответствие с заданием. 

 

 

 

 

5 

баллов 

7 Выскажи свое мнение: : посредством 

Версальской системы были заложены 

основы прочного или хрупкого мира?  

Сформулируй два аргумента. 

 

Объясняет мнение/ высказывается 

„за”/ „против”/ неопределенно.      

 

Формулирует два аргумента в 

соответствии с высказанным 

мнением. 

Выскажи мнение/Оцени (1б.) 

0 б. – отсутствие ответа /за 

ошибочный ответ (невозможно 

выявить мнение);  

1 б.- за упрощенно 

сформулированную оценку. 

 

Аргументируй мнение (4б.) 

0 б. – за отсутствие ответа или 

расхождение с указанным 

мнением; 

1 б. x 2-  частичная 

аргументация, без опоры на 

предложенные источники или 

предшествующие знания; 

2 б. x 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), научно 

правильная, в соответствие с 

высказанным мнением, 

использует предложенные 

источники или предшествующие 

знания. 

 

 

 

 

 

5 

баллов 



II

I. 

1 Изучи источники (источники A-В).  

 

 

0 б. – за отсутствие ответа или 

ответ без ссылки на источники; 

 1 б. – делаются попытки 

обращения к источникам; текст 

источников воспринят без 

включения в собственный текст;  

2 б. – источники являются 

неотъемлемой частью текста, 

служат опорой для размышлений 

автора; и т. д.   

 

 

 

2 балла 

2 Напиши связный текст: введение, 

основное содержание, заключение. 

 

 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую правильную 

сформулируемую часть текста 

(введение, основное содержание, 

заключение), четко 

организованную как сообщение/ 

структура.  

 

 

3 балла 

3 Аргументируй утверждение:  

 

Конституция 1923 г. способствовала 

реальному расцвету межвоенной 

румынской демократической 

системы. 

 

Три сформулированных аргумента 

могут относится к: 

- создание правовой базы для 

применения демократических 

принципов; 

- обеспечение прав и свобод граждан; 

- разделение властей в государстве; 

- предоставляет равные права всем 

гражданам страны, независимо от 

национальности, расы или 

вероисповедания; 

- национальные меньшинства имели 

свои политические партии и были 

представлены в парламенте;  

- и т.д. 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; лишь 

перечислены разрозненные 

сведения из источников; 

 1 б. – аргументы ясно отражают 

предложенное утверждение.  

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 
 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный /декларативный 

аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример).  

 

 

 

 

7 баллов 

4 В аргументации использует ссылки на 

личности или хронологические 

ориентиры.  

 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. – ссылки частично относятся к 

предлагаемой теме.  

2 б. – ссылки полностью 

соответствуют предлагаемой теме.  

 

 

2 балла 

5 Сообщение, правильное с научной точки 

зрения. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, с 

научной точки зрения, ошибки.   

 

1 балл 

 

Всего: 50 баллов 


